
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 
     

VERBALE N. 1 - ANNO 2022 
 

 Il giorno 09/02/2022, alle ore 20,45, presso la sede del Quartiere, sita 
in via  F.lli  Latini, 24  si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza BISSIONI  SANZIO –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BARBIERI  LANDO P BISSONI SANZIO 

P SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA 

P ROSSI  MIRANDA P TISSELLI CARLA  

P MONTANARI ROBERTO P NASTUZZI GIANLUCA 

P BENINI EMANUELE P BRUNELLI ALESSANDRA 

P GRADASSI VALENTINA A MONTALTI ROSANNA 

P BOSCHI MASSIMO   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 12 consiglieri dei  
13  assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Elenco piccole manutenzioni; 
3. Posizionamento di 1 o 2 panchine rosse nel quartiere; 
4. Calendario ricevimento cittadini; 
5. Collaborazione con le Associazioni del Quartiere: programmazione di un incontro 

per conoscerci ed ascoltare proposte; 
6. Organizzazione iniziativa “ Commissione Sicurezza”; 
7. Collegio dei Presidenti del 1° febbraio: comunicazioni; 
8. Posizionamento pietre d'inciampo: comunicazione; 
9. Illuminazione di un tratto di via R. Medri: realizzazione progetto di Carta Bianca; 
10. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
PRIMO PUNTO 
Approvato all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente rimarca la possibilità di usare l'app Cesena Segnala. Alcuni consiglieri 
riportano che vengono  prese in carico in fretta, ma poi l'esecuzione è piuttosto in ritardo, 
salvo rari casi. Per le piccole manutenzioni il nostro quartiere ha segnalato diversi 
interventi, ma solo una minima parte è stata fatta; provvederemo a rimandare il tutto. 
 
TERZO PUNTO :  
Sono arrivate le panchine e per il nostro quartiere ne abbiamo due a disposizione. Viene 
suggerito di installarne una a Villa Calabra, in memoria di Stefania Garattoni. Roberto si 
assume l'impegno di contattare i genitori per concordare con loro  l'iniziativa. Per la 
seconda, Sanzio propone Bagnile al Parco Maganza o San Giorgio al Parco dei Ciliegi; i 
consiglieri sono più propensi per San Giorgio al Parco dei Ciliegi. 
 
QUARTO PUNTO 
Possiamo riaprire al pubblico, ma in questa fase di emergenza potrebbero essere presenti 
solo il Presidente e il Vice Presidente; prepareremo il calendario per l'apertura. 
 
QUINTO PUNTO 
Vengono segnalate problematiche sulle scuole, specialmente a Calabrina e Gattolino. 
Roberto propone di organizzare una Commissione Scuola per invitare le persone e 
ascoltare le eventuali problematiche e Sanzio pensa di scrivere alle associazioni presenti 
nel nostro quartiere per ascoltare e concordare proposte per l'attività in quartiere. 
 
SESTO PUNTO 
Giuseppe Scarano, coordinatore del Controllo di Vicinato, propone di organizzare un 
incontro con i coordinatori delle varie frazioni, con il Vice Comandante e con l'Assessore 
Ferrini. 
 
SETTIMO PUNTO 
Sanzio relaziona sul Collegio dei Presidenti del 01 febbraio scorso. Il Comune ha in 
programma di pubblicare un bando per coinvolgere le Associazioni nella programmazione 
degli eventi per i quartieri, bando che avrà durata biennale. Durante la serata hanno 
relazionato sulle attività eseguite nel periodo Natalizio. Il ns. quartiere aveva programmato 
l'omaggio natalizio ai novantenni che si è svolto regolarmente e senza intoppi e la festa 
per l'Epifania alla quale abbiamo rinunciato causa pandemia. E' stato realizzato un 



pomeriggio di intrattenimento dedicato ai bambini il 23 dicembre scorso, organizzato da 
Chorus Armonia. 
Miranda ricorda che, come prossima iniziativa, si potrebbe riprogrammare per l'estate il 
Cinema in Piazza, da svolgersi nelle piazze del ns. quartiere. 
 
OTTAVO PUNTO 
Sanzio ci ricorda che sono state posate le “Pietre di Inciampo” a ricordo degli Ebrei 
Cesenati deportati e mai più ritornati. 
Aidoru ha organizzato una lettura scenica per l'infanzia nella sede del nostro quartiere per 
Sabato 19 Febbraio; chiederemo il volantino per pubblicizzare al meglio l'iniziativa. 
Sanzio legge la comunicazione del quartiere Fiorenzuola sulla loro iniziativa di solidarietà 
per raccolta a favore delle famiglie in difficoltà. Cercheremo di capire se e come 
organizzarla. 

 
NONO PUNTO  
Ci è stato inviato il progetto per il tratto di illuminazione di via Renato Medri, risalente a 
Carta Bianca. Segnaliamo che il progetto attuale prevede che arrivi al palo di illuminazione 
presente, ma oltre a questo palo rimane un tratto di strada, proprio nei pressi di un 
incrocio buio. Chiediamo che l'illuminazione venga estesa almeno fino a detto incrocio (via 
Medri - via Calabria). 
 
DECIMO PUNTO 
- Miranda chiede notizie sulla Casina dell'Acqua che con carta bianca si era aggiudicata 

la frazione di Villa Calabra e ci riporta le domande e le perplessità dei cittadini di Villa 
Calabra, specialmente in riguardo alla cifra messa a disposizione della Casina 
dell'Acqua (30.000,00 euro) che desidererebbero fossero utilizzati per la frazione e 
comunque sapere come verranno spesi. 

- Massimo Boschi fa presente che sulla via Cervese, da Villa Calabra a Pioppa, 
mancano almeno due   Autovelox. 

- Viene segnalato che le pensiline per le fermate del tram sempre richieste non esistono 
e non abbiamo notizie. 

- Sanzio propone un incontro con il nuovo Comandante dei Vigili Urbani per potergli 
esporre le problematiche di sicurezza presenti nel nostro quartiere. Chiediamo al 
Servizio di Partecipazione di farsi promotore per organizzare l'incontro. 

- Roberto Montanari suggerisce di chiedere le colonnine di ricarica macchine elettriche 
sulla via Cervese (dal momento che in prossimità dell'estate aumenterà il traffico e dal 
momento che l'uso dell'auto elettrica è aumentata). Chiedere all'Assessore Francesca 
Lucchi se è fattibile tale iniziativa. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore  23.15 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
            il presidente 
          Sanzio Bissoni 


